

Доклад 20 Сентября 15.00-18.00 на тему «Гуманитарные проблемы и другие моменты: Борьба против торговли людьми, Беженцы и выселенные лица, Лица подверженные риску перемещения»

Дорогие участники Конференции,

То, что я хочу рассказать шокирует не только для вас, это шокировала всех нас тоже, когда мы сняли репортажи о Гуманитарной Катастрофе в Каракалпакстане зимой этого года. Мы с нашими коллегами отправились на одну из мусорных свалок города Алматы, где проживали около пяти тысяч беженцев из Каракалпакстана с детьми в трущобах. Причина — это Правительство Узбекистана выжигает наш народ из Каракалпакстана. Вокруг Алматы в Казахстане по нашим оценкам находится более десяти тысяч беженцев, у которых Правительство Узбекистана отобрали дома, организовали преследования, лишили работы, отобрали фермы, скот, паспорта. Многие семьи бежали из за политических репрессий. Каждый день сотни семей из Каракалпакстана переселяются в эти трущобы. Правительство Казахстана в курсе этих событий, это показывают по Казахскому Телевидению, а Шавкат Мирзияев делает вид что ничего не происходит.

Сегодня идет большое строительство в Каракалпакстане, но в эти дома переселяют узбеков из других областей. Открывают новые предприятия, но там работают в основном узбеки, которых привезли из других областей. Только на одном предприятии в Газохимическом комплексе недалеко от города Кунграда 95 процентов работают приезжие узбеки. В семи городах Каракалпакстана еще до прихода Мирзияева в основном жили каракалпаки, узбеков там почти не было. С приходом Шавката Мирзияева началось массовое переселение узбеков из Узбекистана в Каракалпакстан. Местных жителей Каракалпакстана просто выгоняют. Хакимы мэры районов в Каракалпакстане на возмущение народа говорят идите переселяйтесь в Казахстан. Кстати Хакимы, все партии, депутаты, глав врачи, органы и чиновники в большинстве тоже приезжие из Узбекистана.

С сотни тысяч беженцев, абсолютно бесправных, без разрешения на работу в нищенском положении в Казахстане. Все это ведет к торговле людьми, детей воруют на органы. С приходом Мирзияева в Каракалпакстане начали воровать детей, такого в Каракалпакстане никогда не было. Правоохранительные органы Узбекистана все это прикрывают!

Мы хотим сделать официальное заявление: Оккупационная политика Мирзияева в Каракалпакстане создаст миллионы, если не десятки миллионы беженцев, если Совет Безопасности Европы не остановит Правительство Узбекистана и не восстановит Независимость Каракалпакстана. Для Независимости у нас есть все основания, Декларация о Независимости, территория, огромный потенциал, грамотный и гостеприимный народ, свой язык, многовековая культура, огромное культурно историческое наследие.

Правозащитник,

ОБСЕ, Варшава, 2019